

Вперед к коммунизму

Под знаменем Ленина, под руководством Сталина разгромим немецких оккупантов!

XVIII лет без Ленина под руководством тов. Сталина

Прошло 18 лет с того дня, как перестало биться благородное сердце величайшего человека, имя которого было и остается знаменем борьбы всего трудящегося человечества за свое освобождение от цепей рабства.

Ленин умер. Но дело, за которое он боролся с юношеских лет и которому отдал всю свою кипучую жизнь, будет бессмертным памятником для многих и многих поколений.

Ленин умер. Но жив ленинизм — этот могучий светоч, озаряющий дорогу всем народам земного шара к вершинам человеческого счастья.

Гениальный ученик и последователь Маркса и Энгельса, Ленин с первых шагов революционной деятельности и до конца своей жизни защищал и отстаивал чистоту марксизма от оппортунизма. Вместе с тем Ленин был величайшим продолжателем учения Маркса и Энгельса, обогатившим сокровищницу марксизма.

Ленин был неразрывно связан с массами, тщательно изучал и обобщал их опыт, осмысливал их действия. Его гениальная прозорливость, умение предвидеть и предугадать исторический ход событий были компасом, определяющим правильный путь движения партии и рабочего класса к заветной цели. Через неимоверные трудности, лишения, тюрьмы, через голод и холод, через ожесточенную гражданскую войну и интервенцию, в беспощадной борьбе со всеми и всякими врагами рабочего класса и большевистской партии он привел страну к победе социалистической революции.

Знамя, выпавшее из рук Ленина, высоко понес вперед его соратник, лучший ученик тов. Сталин.

Идя по ленинскому пути, вы полная его заветы, под руководством тов. Сталина наша родина превратилась в цветущую страну.

Но вот с запада надвинулись черные тучи. Злой и коварный враг напал на нашу родину, чтобы истребить нас, а частью превратить в рабов.

Мы ведем войну освободительную, справедливую, защищаем свою страну от разорения, своих жен и детей от издевательств, за сохранение расцветшей культуры. В этой смертельной схватке нас осеняет великое знамя Ленина.

Ленина нет, но его героическое знамя реет над нами. Оно зовет нас отдать все для фронта, для Красной Армии.

Великий соратник Ленина товарищ Сталин возглавляет борьбу с ненавистным врагом. Он ведет нас к разгрому немецких оккупантов.

Впереди еще большие трудности. Предстоит немало битв, много еще прольется крови, война требует огромных усилий и напряженной воли советских воинов и всего народа.

Трудящиеся нашего района успешно готовятся к весеннему севу. Всюду создаются фронтовые бригады. Шире разгорается соревнование в честь XXIV годовщины РККА. Увеличился поток теплых вещей для бойцов и командиров. Наша задача — закрепить достигнутые успехи.

«Необходимо, — говорит тов. Сталин, — чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности». Увеличение производительных и сырьевых ресурсов будет непосредственной нашей помощью Красной Армии.

Под знаменем Ленина — Сталина вперед к новым победам!



В честь XXIV годовщины Красной Армии

Прекрасный почин

Оживленно обсуждалась нота Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова «О повсеместных грабежах, разорении населения и чудовищных зверствах германских властей на захваченных ими советских территориях», среди колхозников сельхозартели «Основа пятилетки». Гневом и возмущением наполнились их сердца. Своим патриотизм они решили доказать на деле. Колхозники взяли обязательство поставить на откорм для нужд Красной Армии 2 головы крупного рогатого скота, 5 овец и 2 свиней.

Этот прекрасный почин должен найти широкое распростра-

нение и среди других колхозов.

* * *

Знамя соревнования, поднятое автозаводцами в честь 24 годовщины Красной Армии, подхвачено и колхозниками сельхозартели «Основа пятилетки». Выступивший на собрании тов. Максимов сказал:

— Мы любим свою защитницу Красную Армию. Сейчас, когда идет война с фашистскими бандитами, наша задача — помогать ей, чем только возможно. Я вношу 3 овчины и призываю последовать моему примеру остальных.

М. Орлова.

Токарь Власов В. Е.

Ему уже 73 года. Но Василий Евстратович Власов попрежнему бодр и весел. Более 50 лет он трудится на токарном станке. — Золотые руки, — такой отзыв о нем можно всегда услышать от руководителей Горлеевского промколхоза. Раньше Василий Евстратович занимался точкой деревянной посуды. Но вот началась великая отечественная война. Вся страна поднялась на борьбу с врагом. И стар и мал пришли на помощь родине. Горючее желание работать еще лучше охватило т. Власова.

Промколхоз получил заказ оборонного значения. Наступили напряженные дни. Приходилось приспособлять оборудование, обучать людей. Забывая о еде, о времени работал токарь Василий Власов. Один из первых он освоил новый вид производства и стал выполнять норму от 100 до 150 процентов.

Помощь Красной Армии, помощь своим трем сыновьям, находящимся на фронте, как можно скорее разгромить врага — этой мыслью живет Василий Евстратович. Свой опыт он передает молодым рабочим.

Люди внимательно выслушивают его советы. За последний месяц он обучил токарному делу 3 человек и теперь помогает осваивать производство двум девушкам.

Недавно, выступая на проходившем собрании, тов. Власов сказал: «Все мы сейчас живем одним стремлением — работать, не покладая рук, для полного разгрома коричневой банды. В XXIV годовщине Красной Армии мы должны дать продукции в несколько раз больше. Я беру обязательство выполнять норму на 200 процентов». И. Шустов.

По-фронтовому

Колхозники Шадринского сельсовета готовят достойную встречу славной годовщине Красной Армии. Всюду идет деятельная подготовка к весеннему севу.

В Карповском колхозе (председатель Смирнов М.) полностью засыпаны семенные фонды. Отремонтирован весь сельскохозяй-

ственный инвентарь. Активно работают звенья по сбору местных удобрений.

Прекрасное помещение для молодняка выстроили колхозники Ширмакшанской сельхозартели. Успешно проходит тренировка крупного рогатого скота.

А. Носарев

Вызов принят

Приближается день славной годовщины Красной Армии. Наши колхозники готовятся отметить эту дату конкретными делами. Широко развернулось соревнование звеньев. Впереди звено О. И. Разумовой. Оно больше всех собрало местных удобрений.

На колхозные поля уже вывезено 1200 возов навоза, собрано 10 центнеров золы и 5 центнеров куриного помета.

Семенные фонды всех культур засыпаны отборным зерном с учетом расширения ярового клина. Проведенный анализ семян показал их всхожесть от 97

до 100 процентов.

Весь сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован и аккуратно сложен в сарае.

Сейчас мы приучаем крупный рогатый скот к полевым работам. Весной у нас будут работать на полях 1 бык и 3 коровы.

Используя все силы и возможности, в 1942 году мы добьемся больших урожаев, твердо зная, что каждый лишний пуд хлеба — удар по врагу.

К. Волков, председатель Лужковского колхоза.

В Доме-музее В. И. Ленина

УЛЬЯНОВСК, 15 января. (ТАСС). Более 50 тысяч трудящихся посетили Дом-музей В. И. Ленина за время великой отечественной войны. Приток экскурсантов со всех концов страны особенно усилился сейчас, накануне восемнадцатой годовщины со дня смерти Ильича. Рабочие, колхозники, интеллигенция, бойцы, командиры оставляют в книге посетителей музея записи, отражающие глубокие патриотические чувства советских людей.

Лейтенант Голубовский пишет: «Первый раз в г. Ульяновске. Первый раз в доме, где родился великий гений человечества — Владимир Ильич Ленин. Еду на фронт. Дело Ленина буду защи-

щать до последнего вздоха».

Вот несколько других записей, характерных для посетителей, прибывающих с фронта и уезжающих на фронт.

«Прибыв из города Ленина, героически отражающего натиск подлого врага, мы имели счастье побывать в Доме-музее великого Ленина. Клянемся уничтожить фашистских захватчиков до последнего! Группа бойцов и командиров».

«Перед отъездом на фронт мы побывали в доме, где жил В. И. Ленин. Даем слово громить врага до полного его изгнания с территории нашей родины. Командиры Датианин, Васильев».

Мих. Зощенко

О том, как Ленин перехитрил жандармов

Когда Ленину было двадцать шесть лет, он уже был всем известный революционер и царское правительство боялось его как огня.

Царь велел посадить Ленина в тюрьму.

И Владимир Ильич просидел в тюрьме четырнадцать месяцев.

А после этого жандармы выслали его в Сибирь. И там, в Сибири, Ленин прожил в деревне целых три года.

А это была глухая деревушка. Она стояла в тайге. И ничего хорошего там не было. Там протекала небольшая речонка Шушь. И там рос небольшой лесок, в котором даже деревьев было мало.

Но Владимир Ильич не огорчался, что его сослали в такую глушь. Он там много работал, писал революционные книги, беседовал с крестьянами и помогал им советами.

А в свободное время Ленин ходил на охоту со своей охотничьей собакой «Женькой». Бупался, играл в шахматы. Причем шахматы он сам вырезал из коры дерева. И вырезал очень хорошо, даже великолепно.

И вот время проходило незаметно. И протекло почти три года. И уже приближался конец ссылки.

Уже Владимир Ильич начинал обдумывать, куда ему поехать, чтоб снова продолжать революционную работу.

Но незадолго до конца ссылки в избу, где жил Ленин, пришли царские жандармы.

Они сказали:

— Вот что. Сейчас мы сделаем у вас обыск. И если найдем что-нибудь запрещенное царским правительством, то берегитесь. Тогда вместо освобождения мы оставим вас в этой глухой деревне еще, по крайней мере, три года.

А у Ленина были запрещенные книжки и разные революционные документы. И все эти книги и документы лежали в книжном шкафу на нижней полке.

Вот один толстый усатый жандарм встает у двери, чтоб никто не пришел и не вышел. А другой жандарм, маленького роста, но тоже усатый и свирепый, ходит по комнате и во все нос сует.

Он осмотрел стол, комод, заглянул в печку и даже не пожелал залезть под кровать, чтоб увидеть, что там такое.

Потом он подходит к книжному шкафу и говорит:

— А это что у вас там, в шкафу?

Ленин говорит:

— Это мои книги в шкафу.

Жандарм говорит:

— А вот я сейчас посмотрю эти ваши книги и увижу, что это такое.

И вот жандарм стоит около этого шкафа и думает, с чего ему начать осмотр: с верхней полки или с нижней?

Жена Ленина, Надежда Константиновна Крупская, смотрит на этого жандарма и думает:

«Только бы он начал обыск с верхней полки. Если он начнет с верхней полки, тогда хорошо, тогда под конец обыска он устанет и последнюю полку не будет внимательно осматривать. Но если он начнет обыск с нижней полки, тогда плохо: как раз на этой полке среди других книг имеются запрещенные».

Ленин тоже смотрит на жандарма и тоже об этом думает.

Вдруг Ленин, чуть улыбнувшись своим мыслям, берет стул и ставит этот стул к шкафу. И говорит жандарму:

— Чем при вашем маленьком росте тянуться, встаньте на

этот стул и начинайте проверять мои книги.

Маленький усатый жандарм, увидев такую любезность со стороны революционера, поблагодарил и влез на стул. Но поскольку он влез на стул, то он и, ясно, начал осматривать с верхней полки. То есть то, что и надо было Ленину.

И, глядя на жандарма, Владимир Ильич улыбался.

И Крупская тоже улыбалась, видя, что Ленин заставил жандарма сделать так, как ему было надо.

Вот жандарм роется на верхних полках, читает заглавия и перетряхивает каждую книжку. А время идет. Книг много. И за три часа жандарм едва успел просмотреть четыре полки.

Пятую полку жандарм стал осматривать уже не так внимательно. Тем более что толстый жандарм, стоявший у двери, начал вздыхать и хандрить. И даже сказал своему приятелю: — Ох, как долго идет обыск. Я устал и кушать хочу.

Маленький жандарм говорит:

— Скоро пойдем обедать. Вот осталась последняя полка. Ну, да, наверно, и на этой полке у них ничего нет, раз во всем шкафу ничего не обнаружено.

Толстый жандарм говорит:

— Я-но, у них ничего нет. Пойдемте кушать.

Почти не осматривая нижнюю полку, маленький жандарм сказал Ленину:

— Выходит, что ничего запрещенного мы у вас не нашли. Честь имею кланяться.

И с этими словами жандармы уходят.

И когда закрылась за ними дверь, Владимир Ильич и Крупская начали весело смеяться над тем, как были одурачены жандармы.

Партбилет № 224332

Весь мир грабастают рабочие ручки, всю землю шупают—в руках чего-то нет... — Скажи мне, Партия, скажи, чего ты ищешь? И голос скорбный мне ответил: — Партбилет...

Один лишь маленький... а сердце задрожало, И в сердце вздрогнула последняя тропка.

Вчера я только лишь в руках держала, Но смерть ударила—и партбилет упал.

— Эй, пролетарии! Во все стучите двери! Неужли нет его и смерть уж так права?..

Один лишь маленький, один билет потерял, А в теле Партии зияющий провал...

Я слушал Партию и боль ее почуял, Но, сталью мускулов наполнилась рука.

— Эй, слышишь, Партия? Тебе! Тебе кричу я! Тебя приветствует рабочий от станка.

Пусть сердце сдавлено и боль неимоверна, Тебе на помощь я пошлю миллионный вал.

Вал пролетариев под знаком Коминтерна Заполнит в Партии зияющий провал.

А первый—я иду. Я—из страны советов! Эй, слышишь, Партия?.. Даю тебе обет:

Пройдут лишь месяцы—сто тысяч партбилетов Заменят ленинский потерянный билет.

24 января 1924 г.

По-большевистски провести лесозаготовки

Для заводов и фабрик, для строительства, для отопления в тылу и на фронте нужен лес. Во время войны его нужно куда больше, чем в мирное время. И десятки новых рабочих пришли в Повуровский лесопункт. Многие из них никогда не работали в лесу, но раз надо для обороны родины, они в короткий срок овладевают профессиями лесорубов, возчиков, заменяя ушедших в Красную Армию.

Совсем недавно пришли красноармейки Ланина З и Бривошенина А.

— Хотим заменить мужей—лесорубов, ушедших в ряды защитников родины,—заявили они. Сейчас т. т. Ланина и Бривошенина А. не уходят с заготовки древесины до тех пор, пока не перевыполнят норм.

Самоотверженно трудится старый лесоруб, 65-летний Федор Федорович Овчинников. Он выполняет нормы на 110 проц.

Однако выполнение январского плана по заготовкам и вывозке древесины из рук вон!

плохо. На 15 января план по заготовкам выполнен на 5 проц, по вывозке—на 4.

В чем же корень зла?

Труд в лесу совершенно не организован. Опытные рабочие не обучают молодых. Расшатаана трудовая дисциплина.

Начальник лесопункта тов. Любимцев мало бывает в деланках среди рабочих. Директор леспрохоза т. Завьялов и парторг т. Савинов свое руководство осуществляют исключительно с помощью письменных директив.

Некоторые руководители сельсоветов недооценивают всего значения лесозаготовок. Они до сих пор согласно договорам не выделили ни рабочей силы, ни тягловой. Например, 14 января из Шадринского сельсовета на лесозаготовках не было ни одного человека. Такое положение нетерпимо. Районные организации, руководители леспрохоза должны больше уделять внимания работе Повуровского лесопункта.

И. Потанов.



От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 19 января

В течение 19 января наши войска продолжали отбрасывать немецкие войска на запад. Противник несет большие потери, особенно в людях. Наши части вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их г. г. Верея (Московской области), Кондрово (Смоленской области).

За 18 января уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери—6 самолетов.

За 19 января под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 18 января части нашей авиации уничтожили 8 немецких танков, более 530 автомашин с пехотой и грузами, 335 повозок с боеприпасами, 35 орудий с прислужкой, 13 зенитно-пулеметных точек, подожгли 3 железнодорожных эшелона, взорвали склад с боеприпасами и склад с горючим, рассеяли и частью истребили 5 батальонов пехоты про-

тивника.

Бойцы тов. Александрова (Западный фронт) за один день освободили от немцев 4 населенных пункта и захватили 3 орудия, 8 минометов, 4 автомашины и 110 винтовок. Только убитыми противник потерял 150 солдат и офицеров. На другом участке часть тов. Селезнева, продолжая вести наступление, захватила 5 немецких танков, 14 автомашин, 200 снарядов, 1600 гранат и другое военное имущество.

При взятии гор Мединь нашими бойцами захвачены немецкий самолет, 6 танков, 514 автомашин, 26 орудий, 34 пулемета и много боеприпасов.

Вражеский танк, ведя огонь по наступающей нашей части, задерживал продвижение бойцов вперед. Красноармеец Фролов

незаметно подполз к танку, бросил в люк машины связку гранат и уничтожил весь экипаж танка.

В бою за деревню Басилово старшина Кротов вместе с группой бойцов захватил вражескую пушку, повернул ее в сторону противника и прямой наводкой подбил немецкий танк.

Партизаны отряда тов. К., действующего в одном из районов Ленинградской области, оккупированном немцами, узнали, что в деревне И. стоят замаскированные 11 немецких танков. Партизаны сообщили об этом командиру одной из наших частей. Получив точные данные о расположении танков противника, советские артиллеристы уничтожили немецкие машины.

Пленный солдат 10 роты 43 немецкого пехотного полка Отто Шульц рассказал: «За последние 10 дней наша рота потеряла одну треть своего состава. У многих солдат полорвана вера в по-

беду. Ефрейторы Вайс и Бец, солдат Рюр и другие солдаты нашей роты говорили мне, что Германия потерпит полное поражение. Я тоже пришел к такому заключению. В полку сильно расшаталась дисциплина. Недавно солдата Энгербрай послали на наблюдательный пункт. Он побыл там несколько минут и прибежал обратно в блиндаж. Солдат Мюллер не вышел из землянки, когда русские пошли в атаку. Солдат Майер в письме домой писал, что очень трудно прожить на голодном хлебном пайке и коричневой бурде, именуемой кофе. Наши письма предварительно читает командир роты. Это письмо он задержал, а Майеру дал 10 суток ареста».

В найденном у убитого немецкого ефрейтора Вилли Изельбам письме говорится: «После того, как я вышел из лазарета, я опять сильно простудился и никто не может и не хочет мне помочь. Много солдат уже обморозили себе ноги и из-за этого умерли. Особенно скверно в эти

холода раненым. Многие из них еще выбрались бы как-нибудь, но из-за морозов они лишаются жизни. Я могу только сказать, что всякий, кто уйдет отсюда живым, тот вернется домой больным или калекой навсегда. Больше здесь оставаться невозможно. Но вернется ли вообще кто из России?».

Отступая из деревни Жуково (Калининской области), гитлеровцы согнали в один из домов большую группу женщин с детьми, заперли их и подожгли дом. Все женщины и дети погибли в огне.

Близ Миддельбурга (Голландия) взорван немецкий склад боеприпасов. Убито и ранено 13 немецких солдат из охраны склада.

Возле Петровац произошел трехдневный бой югославских партизан с итальянской частью. Итальянцы отступили, потеряв убитыми 114 солдат.

За ответственного редактора В. ЛОСНУТОВА.